Uppstartning av simplexmetoden
Hur finna en inistial tillaten baslosning till simplexmetoden?
Genom att 16sa ett extra linjart problem med simplexmetoden!

Ez.

minz = 21 + X9

da 1T + o2 = 3 (1)
21 + 3$2 — x3 =71 (2)
xr , Iy , T3 Z 0 (3)

Infor artificiella variabler i de villkor dér ingen naturlig bas-
variabel finns tillganglig.

T + T2 + a =3 (4)
201 + 3x9 — X3 + + a9 =7 (5)
I, T2, T3, A1, G2 Z 0 (6)

Tilliten baslsning:

a 3 - .’El" ' 0
( 1) = ( ) och| z9 | =10

az 7 , |
3 0

Men problemet &r nu forandrat!

Sok en tillaten baslosning dar a; = ag = 0, sé att aj, as kan tas
bort!

Medel: minw = a; + ay = (uttryck w i icke-basvariabler) =
=3—x1—29+7—201 —3x9+ 23 =10 — 371 — 429 + 73
under (4), (5) och (6). (Observera: ett LP.)

Anvand simplexmetoden! | |

Kallas fas 1.



Tvéa simplexiterationer ger:

—w + a1 + ay =0
X1 + 23 + 3a1 — ag =2
a:2—zt:3—2a1—|-a2 = 1
Optimum:
s 0
(331):(2)0(%' a1 [ =10
i) 1 B
' a9 0
—w" =0

Tillaten baslosning till (1), (2), (3)!
Stryk a; och ay och 16s ursprungliga problemet. Kallas fas 2.

z = 2x1 + 29 = (ubtryck z i icke-basvariabler) = 5 — x3

—Z — 3 =95
1 + @3 =7
To — T3 =1

x3 inkommande, osv.



